
 

 

  Die Stadtverordnetenversammlung 
  der Kreisstadt Bad Hersfeld 
  20. Wahlperiode          

 
                                       

Bad Hersfeld, den 06.03.2023 
 
ANFRAGE der SPD-Stadtverordnetenfraktion gemäß §16 der GO der StVV 
 
betreffend 
 
„Baumaßnahme Hochbrücke in Bad Hersfeld“ 
 
Die Hochbrücke in Bad Hersfeld, ein verkehrstechnisch wichtiger Knotenpunkt, ist in die Jahre gekommen 
und diverse Sanierungsmaßnahmen bis hin zu einem möglichen Ersatzneubau stehen an. Durch verschie-
dene Informationsveranstaltungen (Bahn, DEGES, HessenMobil) sind grobe Parameter und Strukturen die-
ses Projektes bekannt. Viele Punkte sind dabei aber weiterhin unklar. 
 
In diesem Zusammenhang bittet die SPD-Stadtverordnetenfraktion den Magistrat um die Beantwortung fol-
gender Fragen: 
 
 

1. In welchem Stadium befinden sich die Planungen zur Sanierung für die Hochbrücke in Bad Hersfeld 
(B 324)? 
 

2. Welcher Zeitplan ist für die Sanierung vorgesehen? 

 

3. Welche Umleitungsstrecken sind geplant? 
 

4. Welche Auswirkungen haben die Pläne der Deutschen Bahn zum Bau der ICE-Strecke zum Bahnhof 
Bad Hersfeld auf die Sanierungsarbeiten? 

 

5. Hat der Magistrat Kenntnis über behördliche Abstimmungen (Bahn, DEGES usw.) in Zusammen-
hang mit dem Bau der Hochbrücke sowie der Errichtung der ICE-Neubautrasseneinrichtung? 

 

6. Wie stellt der Magistrat sicher, dass die genannten Bauprojekte (hier ist auch der Neubau des Klini-
kums Bad Hersfeld zu nennen) so koordiniert werden, dass die Einschränkungen im Straßenverkehr 
der Kreisstadt Bad Hersfeld auf ein Minimum beschränkt bleiben? Hier: In welchem Stadium befindet 
sich der Verkehrsentwicklungsplan / Masterplan Mobilität? 
 
 

7. Hat der Magistrat die Absicht oder Planungen geprüft, die B 324 als Umgehungsstraße aus dem 
Stadtgebiet herauszuführen? 
 

8. Plant der Magistrat ein Moratorium zum Stopp bzw. Aufschub der Baumaßnahme? 

 
Für die SPD-Stadtverordnetenfraktion 
Karsten Vollmar, Fraktionsvorsitzender 


